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Anhand der Befragung sollten u.a. folgende Fragestellungen beantwortet werden: 
  
• Wie hoch ist der Bekanntheitswert der Marke Allgäu? 

 
• Wie hoch ist der Bekanntheitswert des neuen Allgäu-Logos? 

 
• Wo ist den Probanden das neue Logo aufgefallen? 

 
• Für welche Aussagen steht das Logo? 

 
• Inwieweit gibt es Zustimmung zu den entwickelten Markenaussagen in der 

Bevölkerung? 
 

• Für welche Aussagen steht das Allgäu aus Sicht der Probanden? 
 

• Welche soziodemographischen Merkmale weisen die Gäste auf? 
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Erhebungsmethode: Flächendeckende Face-to-Face-Befragungen 

 

Grundgesamtheit:  alle Einwohner in den vier Allgäuer Landkreisen  

   OA, OAL, MN und LI sowie  im BW.-Allgäu  

   und den drei Kreisfreien Städten KE,KF, MM) 

 

Stichprobenumfang: 1.200 Interviews 

 

Probandenauswahl:  Random-Verfahren, Verteilung der Interviews 

   anteilig nach Einwohnerzahl in den Landkreisen 

   und Städten 

 

Befragungszeitraum: Juli bis September 2015 
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Oberallgäu & Kempten

Ostallgäu & Kaufbeuren

Unterallgäu & Memmingen

Westallgäu

B.-W. Allgäu

28,5% 

24,9% 

22,8% 

12,1% 

11,7% 

Wohnsitz der Befragten 
 

Haben Sie Ihren ersten Wohnsitz im Allgäu?  
Wenn ja, in welchem LKr./Kfr. Stadt? 

Basis: 1.200 Befragte 

n = 342 

n = 299 

n = 274 

n = 145 

n = 140 
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weiblich 
51,8% 

männlich 
48,2% 

Geschlecht der Befragten 

Basis: 1.197 Befragte 
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unter 20
Jahre

20 bis 30
Jahre

31 bis 40
Jahre

41 bis 50
Jahre

51 bis 60
Jahre

61 bis 70
Jahre

über 70
Jahre

6,3% 

17,4% 16,9% 

20,5% 

18,3% 

14,1% 

6,4% 

Alter der Befragten 

Basis: 1.199 Befragte 
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Ich bin im 
Allgäu 

geboren 
68,9% 

Ich bin 
zugezogen 

31,1% 

Einheimische und Zugezogene 
 

Sind Sie im Allgäu geboren? 

Basis: 1.191 Befragte 
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Berge

Kühe

Seen/grüne Wiesen

Natur / Landschaft

Käse/Milch/Milchprodukte

Sonne / gutes Wetter/gute Luft

Skifahren/Wintersport/Schnee

Heimat

Freizeit/ Sport/Wandern/Radeln

Tourismus / Urlaub

Lebensqualität/schön

Ruhe / Gemütlichkeit

Bier

nette Menschen

Tracht/Tradition/Dialekt

Schlösser/Kultur

gutes Kässpatzen

Bauer/Landwirtschaft

Kur/Erholung/Gesundheit

Familie

Festwoche/Viehscheid

Arbeit

Berghütten

Edelweiß

69,9% 

31,0% 

29,4% 

24,2% 

16,9% 

12,7% 

10,2% 

9,3% 

7,8% 

7,0% 

6,1% 

6,0% 

5,9% 

5,6% 

5,5% 

5,3% 

4,8% 

2,9% 

2,6% 

2,4% 

1,5% 

1,1% 

1,1% 

0,8% 

Assoziationen mit dem Allgäu 
 

Nennen Sie drei Begriffe, die Sie mit dem Allgäu verbinden 
 - Mehrfachnennungen- 

Basis: 3.203 Nennungen 
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ja 
51,3% nein 

48,7% 

Bekanntheit der Marke Allgäu 
 

Kennen Sie die Marke Allgäu? 

Basis: 1.200 Befragte 
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Oberallgäu & Kempten

Ostallgäu & Kaufbeuren

Unterallgäu & Memmingen

B.-W. Allgäu

Westallgäu

57,1% 

50,5% 

52,7% 

45,9% 

37,5% 

42,9% 

49,5% 

47,3% 

54,1% 

62,5% 

ja nein

Bekanntheit der Marke Allgäu/ Wohnsitz der Befragten 
 

Kennen Sie die Marke Allgäu? 

Basis: 1.200 Befragte 
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16 

ja 
48,5% 

nein 
51,5% 

Bekanntheit des Marken-Logos 
 

Kennen Sie das Logo der Marke Allgäu? 

Basis: 1.200 Befragte 
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Oberallgäu & Kempten

Ostallgäu & Kaufbeuren

Unterallgäu & Memmingen

B.-W. Allgäu

Westallgäu

57,7% 

49,5% 

47,1% 

43,3% 

26,0% 

42,3% 

50,5% 

52,9% 

56,7% 

74,0% 

ja nein

Bekanntheit des Marken-Logos / Wohnsitz der Befragten 
 

Kennen Sie das Logo der Marke Allgäu? 

Basis: 1.200 Befragte 
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Marke-Allgäu-Logo

altes Allgäu-Logo

Edelweiß-Logo

Allgoi-Logo

72,6% 

21,1% 

5,7% 

0,5% 

Wiedererkennungsgrad des Logos der Marke Allgäu 
 
Welches ist Ihrer Meinung nach das Logo der Marke Allgäu? 
Den Probanden wurden unterschiedliche Allgäu-Logos gezeigt. 

Basis: 1.188 Befragte 
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B.-W. Allgäu

Oberallgäu & Kempten

Ostallgäu & Kaufbeuren

Unterallgäu & Memmingen

Westallgäu

82,4% 

78,1% 

71,6% 

67,6% 

54,9% 

12,8% 

17,8% 

22,1% 

22,1% 

40,2% 

4,7% 

3,6% 

6,0% 

9,6% 

3,9% 

Marke-Allgäu-Logo altes Allgäu-Logo Edelweiß-Logo Allgoi-Logo

Basis: 1.188 Befragte 

Wiedererkennungsgrad des Logos der Marke Allgäu /  
Wohnsitz der Befragten 
 

Welches ist Ihrer Meinung nach das Logo der Marke Allgäu? 
Den Probanden wurden unterschiedliche Allgäu-Logos gezeigt. 
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Plakat

Produkte

Veranstaltungen

Ortseingangsstelen

Sticker und Aufklebern

Schildern

Fernsehen

Internetauftritt

Allgäu Erlebniswürfel

Sonstiges:

52,3% 

50,0% 

33,7% 

31,5% 

29,6% 

21,3% 

15,0% 

13,7% 

9,9% 

2,1% 

Situationen und Orte, an denen das Allgäu Logo aufgefallen ist 
 

Ist Ihnen das Allgäu Logo bei folgenden Gelegenheiten und  
Produkten aufgefallen? – gestützte Frage - Mehrfachnennungen 

Basis: 1.158 Nennungen 
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  ja 
44,8% 

nein 
55,2% 

Stärkere Präsenz der Marke Allgäu  
in den letzten Jahren wahrnehmbar 
 

Verspürten Sie in den letzten Jahren eine verstärkte Präsenz der Marke 
Allgäu in der Region? 

Basis: 1.174 Befragte 
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Oberallgäu & Kempten

Ostallgäu & Kaufbeuren

Unterallgäu & Memmingen

B.-W. Allgäu

Westallgäu

51,5% 

47,5% 

41,7% 

36,9% 

33,3% 

48,5% 

52,5% 

58,3% 

63,1% 

66,7% 

ja nein

Stärkere Präsenz der Marke Allgäu in den letzten Jahren  
wahrnehmbar / Wohnsitz der Befragten 
 

Verspürten Sie in den letzten Jahren eine verstärkte Präsenz 
Marke Allgäu in der Region? 

Basis: 1.200 Befragte 
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Tourismus

landwirtschaftliche Produkte

Allgäuer Industrieunternehmen

Handwerk

Energie und Umwelt

Sonstiges

86,5% 

72,1% 

20,5% 

20,3% 

19,8% 

0,4% 

Die Marke steht für… 
 

Wofür steht Ihrer Meinung nach die Marke Allgäu? – Mehrfachnennungen - 

Basis:. 1.172 Nennungen 
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Milchprodukt

Zötler

Feneberg

Allg. Brauhaus

Allgäuer Zeitung

Memminger Airport

Kommunen und Gemeinden

Hotels/Gaststätten

Skischulen/Skigebiete

Meckatzer

Allgäu Events

Sparkasse, Volksbank

36,0% 

20,1% 

20,1% 

11,4% 

7,2% 

6,4% 

5,3% 

4,9% 

4,9% 

2,7% 

1,9% 

1,9% 

Genannte Markenpartner, die das Allgäu Logo verwenden 
 
Kennen Sie Markenpartner, die das Logo auf ihren Produkten und  
Veröffentlichungen verwenden? – ungestützte Frage - Mehrfachnennungen 

Basis: 264 Nennungen 
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natürlich

bodenständig

anregend, gesund

zuverlässig

leistungsstark

nachhaltig

kompetent

Mächler & Macher

zukunftsorientiert

außergewöhnlich

innovativ

vernetzt

77,5% 

75,5% 

65,7% 

55,4% 

52,1% 

50,0% 

48,6% 

48,9% 

42,7% 

42,2% 

35,5% 

29,8% 

18,3% 

19,8% 

25,8% 

32,1% 

33,3% 

33,4% 

34,1% 

27,5% 

33,4% 

27,1% 

32,3% 

26,4% 

3,3% 

3,8% 

6,9% 

11,4% 

13,4% 

13,9% 

15,2% 

17,2% 

18,2% 

22,5% 

25,2% 

29,7% 

1,0% 

1,1% 

2,2% 

1,8% 

4,6% 

4,5% 

6,1% 

6,1% 

11,6% 

trifft zu trifft eher zu teils/teils trifft weniger zu trifft gar nicht zu

Beurteilung einzelner Begriffe für das Allgäu 
 

Wir nennen Ihnen nun Begriffe, die sie bewerten sollen, inwieweit diese  
auf das Allgäu zutreffen. Vergeben Sie Noten von „1 = trifft völlig zu“ bis „5 = trifft gar nicht zu“ 

Basis: 1.200 Befragte 
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Oberallgäu & Kempten

Ostallgäu & Kaufbeuren

Unterallgäu &
Memmingen

B.-W. Allgäu

Westallgäu

63,3% 

67,9% 

75,2% 

47,1% 

60,9% 

27,4% 

21,4% 

16,7% 

44,4% 

20,7% 

5,6% 

9,6% 

6,6% 

7,2% 

13,0% 4,3% 

trifft zu trifft eher zu teils/teils trifft weniger zu trifft gar nicht zu

Beurteilung einzelner Aussagen zur Marke Allgäu/ 
Wohnsitz der Befragten 
 

Im Folgenden stellen wir Ihnen Aussagen zur Marke Allgäu vor,  
die Sie bitte bewerten, inwieweit diese zutreffen. 

„Die Schaffung einer Marke Allgäu ist eine sinnvolle Initiative.“ 

Basis: 1.200 Befragte 
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Beurteilung einzelner Aussagen zur Marke Allgäu/ 
Wohnsitz der Befragten 
 

Im Folgenden stellen wir Ihnen Aussagen zur Marke Allgäu vor,  
die Sie bitte bewerten, inwieweit diese zutreffen. 

„Die Marke Allgäu schafft Identität und stärkt das Wir-Gefühl.“ 

Basis: 1.200 Befragte 

  
Oberallgäu & Kempten

Ostallgäu & Kaufbeuren

Unterallgäu & Memmingen

Westallgäu

B.-W. Allgäu

35,1% 

49,1% 

42,5% 

32,6% 

14,6% 

34,0% 

27,3% 

33,6% 

40,2% 

43,7% 

19,8% 

17,3% 

18,9% 

14,1% 

31,1% 

7,5% 

5,2% 

3,9% 

6,5% 

8,6% 

6,5% 

trifft zu trifft eher zu teils/teils trifft weniger zu trifft gar nicht zu
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Beurteilung einzelner Aussagen zur Marke Allgäu/ 
Wohnsitz der Befragten 
 

Im Folgenden stellen wir Ihnen Aussagen zur Marke Allgäu vor,  
die Sie bitte bewerten, inwieweit diese zutreffen. 

„Ich bin stolz darauf, Allgäuer zu sein!“ 

Basis: 1.200 Befragte 

  
Oberallgäu & Kempten

Ostallgäu & Kaufbeuren

Unterallgäu & Memmingen

B.-W. Allgäu

Westallgäu

71,2% 

76,1% 

79,0% 

53,2% 

61,2% 

16,3% 

13,8% 

10,0% 

37,6% 

13,8% 

9,4% 

7,1% 

7,4% 

8,5% 

12,5% 11,2% 

trifft zu trifft eher zu teils/teils trifft weniger zu trifft gar nicht zu
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Beurteilung einzelner Aussagen zur Marke Allgäu/ 
Aufenthaltsjahre zugezogener Bürger 
 

Im Folgenden stellen wir Ihnen Aussagen zur Marke Allgäu vor,  
die Sie bitte bewerten, inwieweit diese zutreffen. 

„Ich bin stolz darauf, Allgäuer zu sein!“ 

Basis: 342 Befragte 

  

bis 10 Jahre im
Allgäu

11 bis 20 Jahre im
Allgäu

21 bis 30 Jahre im
Allgäu

mehr als 30 Jahre
im Allgäu

39,8% 

49,4% 

60,3% 

66,7% 

25,4% 

15,6% 

19,0% 

16,7% 

23,7% 

22,1% 

12,7% 

9,5% 

3,4% 

2,6% 

1,6% 

1,2% 

7,6% 

10,4% 

6,3% 

6,0% 

trifft zu trifft eher zu teils/teils trifft weniger zu trifft gar nicht zu


